
Exercícios de História - Vestibular PUC

Sobre o Estado Novo no Brasil (1937-1945), analise as afirmativas:

I. O Estado Novo se estabeleceu a partir de um golpe que dissolveu o Congresso.

II. A nova Constituição suprimiu liberdades civis.

III. Houve uma abertura democrática em 1943 com eleições gerais.

Quais estão corretas?

a) I e II

b) I e III

c) II e III

d) I, II e III

e) Nenhuma

Resposta: a

O movimento da Inconfidência Mineira tinha como ideário político:

a) Manutenção do regime escravo.

b) Criação de um sistema político monárquico.

c) Estabelecimento de uma república com capital em Vila Rica.

d) Adoção de um sistema parlamentarista.

e) Defesa da continuidade da colônia.

Resposta: c

A Guerra Fria foi marcada por:

a) A corrida armamentista e a conquista espacial.

b) A união entre Estados Unidos e União Soviética contra o nazismo.



c) A divisão da Alemanha em Leste e Oeste pelo Tratado de Versalhes.

d) A criação da União Europeia como bloco econômico.

e) O fim da bipolaridade mundial com a queda do Muro de Berlim.

Resposta: a

Sobre a Revolução Industrial, é correto afirmar:

a) Teve início na França, no século XVIII.

b) Promoveu a mecanização da agricultura antes da indústria.

c) Aumentou a produção e o consumo de bens manufaturados.

d) Substituiu totalmente a mão-de-obra humana por máquinas.

e) Foi impulsionada pela invenção do automóvel.

Resposta: c

A Revolução Francesa influenciou movimentos de independência na América Latina, pois:

a) Fortaleceu as monarquias absolutistas.

b) Demonstrou que a liberdade poderia ser conquistada pela luta.

c) Foi uma reação às políticas mercantilistas.

d) Favoreceu a criação de novas colônias europeias.

e) Manteve a escravidão como uma instituição aceitável.

Resposta: b

A Guerra do Paraguai (1864-1870) resultou:

a) Na anexação do Paraguai pelo Brasil.



b) No fortalecimento do exército brasileiro.

c) Na unificação da América do Sul sob um único governo.

d) Na independência do Uruguai e Argentina.

e) Na destruição completa do Paraguai sem ajuda internacional.

Resposta: b

A política do 'Big Stick' está associada ao presidente:

a) Franklin D. Roosevelt

b) Theodore Roosevelt

c) Abraham Lincoln

d) George Washington

e) John F. Kennedy

Resposta: b

A Proclamação da República no Brasil ocorreu em:

a) 1870

b) 1889

c) 1905

d) 1914

e) 1930

Resposta: b

Durante o Renascimento Cultural, a redescoberta dos valores da Antiguidade Clássica incentivou:



a) O desenvolvimento do feudalismo.

b) A Reforma Protestante.

c) A centralização do poder na Igreja.

d) A secularização da sociedade e o humanismo.

e) A fragmentação dos Estados Nacionais.

Resposta: d

A Era Vargas no Brasil é caracterizada por:

a) Uma fase de democracia plena e liberdades civis.

b) A criação de leis trabalhistas e a industrialização.

c) A independência do Brasil de Portugal.

d) A implementação de um regime comunista.

e) O fim da imigração europeia para o Brasil.

Resposta: b


